Карта занятия

Учитель:   Соколова Ирина Викторовна
Образовательная организация: МБОУ «Дрезненская средняя общеобразовательная школа №1»

Предмет: внеурочная деятельность «Умники и умницы» (общеинтеллектуальное направление)

Класс: 2 класс
Тема занятия: логически-поисковые задания, развитие слуховой памяти
Тип занятия: комбинированное 
Материально-техническое обеспечение урока:  рабочие тетради учащихся, мультимедийное оборудование (интерактивная доска, ПК, проектор), презентация, счётные палочки, цветные карандаши, цветовые сигналы, математический веер, демонстрационная таблица.
  Цель занятия: 

Развитие у детей познавательных способностей (внимание, восприятие, воображение, различные виды памяти и мышление)

Задачи занятия: 

· формировать стремление ребёнка к размышлению и поиску;

· развивать навыки  контроля и самоконтроля;

· развивать  у ребят уверенность в своих силах, в возможностях своего интеллекта.
Ожидаемые результаты: 

Развитие у детей познавательных интересов, возникновение (у кого-то закрепление) интереса к учёбе; снижение тревожности.
Формирование УУД.

Личностные результаты:  самооценка своей работы, смыслообразование (какое значение, смысл имеет учение).

Регулятивные: определять цель деятельности на уроке с помощью учителя и самостоятельно; учиться планировать учебную деятельность на уроке,  умение действовать по образцу, алгоритму, памятке;

Познавательные: ориентироваться в системе знаний; добывать новые знания: находить необходимую информацию в учебнике, извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, схема, иллюстрация); перерабатывать полученную информацию: наблюдать и делать самостоятельные выводы;

Коммуникативные: донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной и письменной речи; слушать и понимать речь других, вступать в беседу;

Элементы содержания: упражнения для развития памяти, внимания, творческого воображения; логически-поисковые задания, применение графического диктанта, разгадывание ребусов, задания со счетными палочками.

Технологии, применяемые на уроке: работа в группах (парами), технология подготовки ребёнка к активной познавательной деятельности, технология развития творческих способностей, технология применения нового материала, технология коллективной работы с классом, информационные и здоровьесберегающие технологии, технология интерактивного обучения.

	Этапы урока
	Цель
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

формирование УУД

	Мотивация (самоопределение) к деятельности.

Мозговая гимнастика.
	Создание у ребят определённого положительного фона. Улучшения мозговой деятельности.
	Приветствие «Поздоровайся локтями».

Чтобы подготовиться к работе, выполняем упражнения «мозговой гимнастики»:

«Качания головой» (стимулирует мыслительные процессы)

- дышите глубоко, расслабьте плечи и уроните голову вперёд. Позвольте голове медленно качаться из стороны в сторону, пока при помощи дыхания уходит напряжение.

«Ленивые восьмёрки»

(обеспечивает запоминание, повышает устойчивость внимания) 

-по 3 раза каждой рукой и вместе рисуем восьмёрки в горизонтальной плоскости.

 «Вижу палец!» (для улучшения зрения)

-указательный палец правой руки держим перед носом на расстоянии 25-30 см, смотрим на палец 4-5 секунд, затем закрыть ладонью левой руки левый глаз на 4-6 секунд, затем правый глаз, а потом смотреть на палец двумя глазами.
	Регулятивные УУД. 

Выполняют упражнения под руководством учителя.

Личностные УУД.

Самоопределение, учебно-познавательная мотивация.



	Разминка. 
	Подготовка учащихся к активной познавательной деятельности.
	Фронтальная работа, ответы на вопросы стр.31 пособия.

- Какой по счету среди осенних месяцев ноябрь? (третий)

- На какой машине нельзя ездить? (на стиральной, посудомоечной)

- Отпечаток от ботинка сразу виден на тропинке (след)

- Раньше из нее повсюду делали посуду (глина)

- Чтобы печку растопить, надо их нам раздобыть (дрова)

- Дом для рыбок на столе (аквариум)
	Познавательные УУД

Осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме.

Коммуникативные УУД.

Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

	Тренировка слуховой памяти.
	Развитие слуховой памяти, внимания. Привлечение учеников-помощников к проверке заданий.
	1) Послушайте слово и произнесите его задом наперед. Оник, лем, акмус, атилп, околом.

2) Послушайте внимательно два раза следующие 10 пар слов, попытайтесь их запомнить. Затем попытайтесь записать второе слово каждой пары. (После первого прослушивания учитель интересуется, заметили ли дети смысловую взаимосвязь между парами слов. Поможет ли эта связь в запоминании слов?)

Шум-вода   стол-обед   мост- река   рубль-копейка   лес- медведь   дичь- выстрел рой- пчела   час- время   гвоздь- доска   река-море

3) Игра «Закодированное слово» стр.32

Учитель читает ряды слов, ваша задача выделить в каждом слове лишь первую букву и запомнить её. После этого вы должны записать первые буквы в том же порядке, в котором они прозвучали, У вас должно получиться новое слово. Например, школа, коза, аист, флаг - шкаф.

Ученики-помощники дают следующие задания:

• Каша, лимон, юла, ветер - клюв

• Заря, ива, метель, аквариум - зима

• Тайна, еда, лоб, ель, гора, айсберг – телега

• Тишина, езда, рот, мотор, овал, стол – термос

4) Игра «Поставь точку»: ребята ставят точки разного цвета в определенном месте, задание №3 стр. 32 с интерактивной проверкой.


	Регулятивные УУД

Выполняют упражнения под руководством учителя.

Контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений от него.

Познавательные УУД

Самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера. Анализ.

Коммуникативные УУД.

Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками. Контроль, коррекция, оценка действий партнера.

	Физминутка.
	Снятие напряжения.
	«Весёлая переменка» Возьмите 10 палочек. Зажмите их в кулаке. Затем отпустите так, чтобы они упали на стол. Задание: осторожно собрать палочки по одной так, чтобы не сдвинуть лежащие рядом. Если сдвигается хотя бы одна палочка, задание не выполнено.


	Регулятивные.

Выполняют упражнения под руководством учителя.

	Решение логически-поисковых  задач.
	Развитие творческих способностей, логического мышления, умения находить нестандартное решение задачи.


	1) Игра «Составь словечко». Разделите слова по слогам. Возьмите последние слоги из слов каждой строчки и составьте новые слова. Запишите их,  задание №4 стр. 32

Карамель, лопата, пирожок.

2) Задание №5 стр.32. Ребята определяют действенным методом количество велосипедов по данному количеству колес, использование наглядного материала.

3) Задание №7 стр. 33. Определить по картинке, какой фрукт легче – яблоко или груша. Демонстрация на интерактивной доске.

4) Задание №8 стр. 33. Нужно получить новое слово, переставив слоги местами в данных словах.

Сосна-насос      камыш-мышка    жало-ложа    навес-весна     актер-терка

кабан-банка     нора-рано    какой-койка    наши-шина
	Регулятивные УУД

Контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений от него. Планирование - определение последовательности промежуточных целей с учетом конечного результата.
Познавательные УУД

Выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий.

 

	Коррегирующая гимнастика для глаз.


	Снятие напряжения.
	 «Палец двоится», «Стрельба глазами», «Моргания».


	Регулятивные.

Выполняют упражнения под руководством учителя.

	Графический диктант.
	Развитие пространственного воображения и зрительно-моторной координации.
	Выполнение графического диктанта с проверкой на интерактивной доске. 
	Познавательные УУД.

Сравнение, классификация объектов по выделенным признакам.

Регулятивные УУД.

Выполняют упражнения под руководством учителя.

	Задачи на развитие аналитических способностей.
	Развитие логического мышления, творческих способностей, умения работать самостоятельно.
	Задание №10 стр.34 

Подбор подходящей недостающей фигуры, доказательность своего выбора.
	Познавательные УУД.

Выбор наиболее эффективных способов решения задач. Поиск закономерностей. Построение логической цепи рассуждений. 
Коммуникативные УУД.

Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли. 



	Итог урока. Рефлексия деятельности.
	Развитие самооценки своей работы.
	- А теперь оцените себя сами. Внизу листа раскрасьте флажок так, как вы считаете у вас получилось работать на уроке.

Красный цвет – получилось всё отлично. Жёлтый-хорошо. Зелёный- только часть заданий выполнена верно. Синий- сегодня не получилось так, как хотелось бы.

-Поднимите руки, кто раскрасил флажок красным цветом? Жёлтым? Зелёным? Синим?

-А теперь я скажу своё мнение. Вы работали очень хорошо, мы много сделали за урок. Даже если у кого-то не получилось, это не беда. На следующем занятии всё получится! 


	Регулятивные УУД.

Оценка – выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, оценивание качества и уровня усвоения.

Познавательные УУД.

Рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности .

Личностные УУД.

Смыслообразование - установление учащимися    связи между целью учебной деятельности и результатом учения.


